

昨晚,“马骥先生舞台生活八十周年”专场演出在洛阳歌剧院举行

说不完的前朝事 唱不尽的曲剧情



马骥先生(右三)现场演唱



核心提示

□记者 潘立阁/文 张怡熙/图

昨晚,“马骥先生舞台生活八十周年”专场演出在洛阳歌剧院举行。该活动由河南省文化厅、洛阳市政府共同主办,众多戏曲名家及马派艺术传承人亮嗓,为现场千余名观众献上了一场戏曲的饕餮盛宴。94岁高龄的马骥先生登台,带来经典选段,让戏迷朋友大呼过瘾。

“三绝”造就“活寇准”

“你手提竹篮只管走,今夜晚咱来个跑马灯……”昨晚,马骥先生给观众表演了《寇准背靴》中的经典选段。被誉为“活寇准”的他,早已将这个角色演绎得出神入化。

“马老师演寇准有‘三绝’,那就是帽翅功、髯口功

和踢靴功。”市曲剧院院长刘联合说,所谓“帽翅功”,就是让官帽两侧的帽翅上下、前后扇动,从而表现寇准“苦费思量”的思想活动;“髯口功”是指把胡子弹得恰到好处,通过轻重缓急的变化,表现人物的状态;“踢靴功”更不得了,就是将靴子踢到空中,

眼不看靴,靴子落下时正好一前一后搭在肩膀上。

现在马骥先生年事已高,无法在现场为观众展示这“三绝”,但想看这绝活并不难,因为这已成为扮演寇准的曲剧演员的基本功,能否用好这“三绝”,也成评判演员水平高低的重要标准。

大腕儿云集 门票预约热线被打爆

马骥先生虽已年过九旬,但依然热心曲剧的传承推广。在今年4月的“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动中,他曾登台表演。他表示:“我岁数大了,但作为一名演员,就是要将好的艺术作品带给观众。”

凭借高超的艺术水平和独特的人格魅力,马骥先生有

了众多铁杆戏迷,《洛阳晚报》曾在7月28日刊登过该场演出有部分门票免费发给市民的稿件。“门票被迅速领完,我们的预约电话一整天都没间断过,这个电话刚挂,下一个电话就进来了。”刘联合说。

在演出现场,除了马骥先生,还有不少戏曲界的大腕儿。在曲剧须生行当中,

有“南牛北马”之说,其中“马”指的是马骥先生,“牛”指的是南阳的牛长鑫先生。昨晚,牛长鑫先生献上了他的代表作《夜审潘洪》中的“我为杨家讨封”。

此外,曲剧“张派”传人刘青、曲剧“王派”传人张晓红等纷纷登台献唱,让观众一饱眼福、耳福。

市残联将开展“圆梦助学”活动

□记者 赵硕

本报讯 昨日,《洛阳晚报》记者从市残联了解到,针对2015年的我市残疾人大学生和贫困残疾人家庭子女大学生,市残联将继续开展“圆梦助学”活动。

残疾人大学生和贫困残疾人家庭子女大学生可携带相关证件,于8月18日前到户口所在地县(市)、区残联登记。登记工作结束后,市残联将对符合条件的大学生发放助学金。

救助条件

残疾人大学生:

- 1.本市户籍
 - 2.第二代残疾人证
 - 3.参加2015年普通高招并考入国内全日制高等院校(大专以上高等院校)
 - 4.遵纪守法、遵守社会公德、学习努力
- 贫困残疾人家庭子女大

学生:

- 1.本市贫困残疾人家庭
- 2.参加2015年普通高招并考入国内全日制高等院校(大专以上高等院校)
- 3.遵纪守法、遵守社会公德、学习努力

须提供的材料

残疾人大学生:本人身份证、第二代残疾人证、准考证和高校录取通知书的原件和复印件

贫困残疾人家庭子女大学生:除了家庭贫困证明材料、父(母)的身份证,还要父(母)的第二代残疾人证、户口簿(证明残疾人与子女关系)、本人身份证、准考证、高校录取通知书的原件和复印件

助学金标准

残疾人大学生:一次性补助3000元
 贫困残疾人家庭子女大学生:一次性补助2000元

《健康报》对市第三人民医院“改善医疗服务行动”进行报道

□王小燕

近日,卫生计生委主管的全国性行业报——《健康报》以《激发活力 提升实力 彰显魅力》为题,对洛阳市第三人民医院(原铁路医院)“改善医疗服务行动”进行专题报道。

不久前,张女士因患脑梗死瘫痪在床,必须定期更换尿管,但她行动不便,往医院去很麻烦,她的家人抱着试一试的态度拨打了市第三人民医院的预约电话。没想到当天下午,该院的两名护理人员就赶到了张女士家中,为其更换尿管。像这样的事不胜枚举,只要患者一个电话“召唤”,该院的护理人员就会对出院患者进行定期家庭探访,提供中心静脉导管及PICC(经外周静

脉置入中心静脉导管)的维护、留置尿管护理、集尿袋的更换、留置胃管护理等。

今年年初,卫生计生委《进一步改善医疗服务行动计划》出台后,市第三人民医院立即行动起来,结合医院实际和各部门工作特点,以患者满意为目标,推出了12项亮点举措。如上门为病人更换尿管等护理延伸服务;住院患者分时预约大型检查、出院结算,减少其等候时间;完善出入院和转科流程,实现无缝衔接;通过上线掌上医院项目,实现手机预约挂号、报告查询、手机支付等功能;简化医院就医流程等。这些举措力推“进一步改善医疗服务行动计划”,受到群众的一致认可和好评。

相关链接

作为发源于洛阳的剧种,曲剧在我省许多地方深受欢迎。

马骥是著名的曲剧艺术大师,在曲剧界享有崇高地位,

被誉为“曲剧泰斗”,是国家级非物质文化遗产项目代表性传承人。

马骥长期在洛阳生活、工作,曾任洛阳曲剧团副团

长,与著名豫剧大师马金凤合称“洛阳二马”。他从艺80年来,不仅自己享有盛名,所带的弟子也都成了曲剧界的中坚力量。

洛阳阳光男科医院
 专业看男科
 男科专线 631 56789
 院址:洛阳市九都路与解放路口西南角